
Правила предоставления путёвок  в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия, расположенных
на территории РФ.
· Приём заявлений на санаторное оздоровление детей осуществляется в отделе организации оздоровления и отдыха детей централизованной бухгалтерии МУ Управления образования администрации Петушинского района  с февраля по май месяц текущего года.
· Заявителями на получении путёвки являются родители, законные представители-опекуны, попечители (при предоставлении решений органов опеки и попечительства об установлении опеки или попечительства над несовершеннолетними; руководители организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), так же Заявителями могут выступать представители организаций (предприятий) для приобретения путёвок своим работникам.
· Получателями путёвок являются дети в возрасте от 6,5 до 15 лет включительно, проживающие постоянно или временно на территории Петушинского района Владимирской области.
· Выдача путёвок осуществляется в отделе организации оздоровления и отдыха детей централизованной бухгалтерии МУ «Управления образования» администрации Петушинского района» при личной явке родителя (законного представителя) с предоставлением паспорта. В случаи подачи заявок представителем организаций (предприятий), необходимо иметь при себе Доверенность (по установленной форме) на каждого родителя (заявителя).
· В случаи отказа от выделенной путёвки, путёвка должна быть своевременно предоставлена в отдел организации оздоровления и отдыха детей централизованной бухгалтерии МУ «Управления образования».
Документы, необходимые для подачи заявления на санаторное оздоровление детей:

- заявление (по установленной форме);

- копия свидетельства о рождении или паспорта ребёнка.

- копия медицинского страхового полиса ребёнка.

- копия страхового свидетельства обязательного медицинского страхования ребёнка.

- справка медицинского учреждения для получения путёвки (форма 070-у).

- копии документов, подтверждающих родство, (если фамилия заявителя отличается от фамилии ребёнка)
- свидетельство о заключении или расторжении брака, документ об установление отцовства, копию удостоверения опекуна и постановление о назначении опеки (если ребёнок опекаемый).

- при подаче заявок на санаторно-курортный отдых детей гражданам, являющимися ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕМ и не имеющим печати, необходимо предоставить заверенные нотариально (или в ИФНС) копии свидетельств о государственной регистрации и постановке на учёт в налоговом органе, либо выписку из ЕГРИП.
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